

A 10/2007 (II. 27.) SzMM rendelettel módosított 1/2006 (II. 17.) OM rendelet Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és törlés eljárási rendjéről alapján.

Szakképesítés, szakképesítés-elágazás, rész-szakképesítés, szakképesítés-ráépülés azonosító száma és megnevezése, valamint a kapcsolódó szakképesítés megnevezése:

54 761 02 0010 54 01	Gyermekotthoni asszisztens	Gyermekgondozó-nevelő
54 761 02 0010 54 02	Kisgyermekgondozó, -nevelő	Gyermekgondozó-nevelő
54 761 02 0100 33 01	Gyermek- és ifjúsági felügyelő	Gyermekgondozó-nevelő
54 761 02 0100 31 01	Házi időszakos gyermekgondozó	Gyermekgondozó-nevelő

Olvassa el az alábbi esetet, majd válaszoljon a feltett kérdésekre!

Ötgyermekes családba kérték a házi gyermekfelügyeletet a legkisebb gyermek meghűléses megbetegedése utáni lábadozásának idejére.

A gyermek és testvérei 2, 4, 5, 8 és 10 évesek. Napközben mindegyik gyermek óvodában, iskolában van. Önnek csak a 2 éves Mátéval kell foglalkozni munkája során.

A családban teljes a harmónia, a gyermekek szívesen játszanak, beszélgetnek egymással, sok időt töltenek együtt.

A megismerkedő beszélgetés során a szülők elmondják Önnek, hogy zavarja őket, hogy a legkisebb fiuk, Máté keveset beszél. Máté sajátos nyelvet használ, amit a nagyobb testvérek megértenek és buzgón tolmácsolnak. A szülők azon tanakodnak, hogy vajon nincs-e valami gond Máténál, hiszen testvérei – főleg a harmadik leánygyermek – már ilyen idős korukban sokat csacsogtak. Azt fontolgatják, hogy keressenek-e szakembert, akivel megkonzultálják Máté beszédfejlődését.

1. Milyen okai lehetnek a megkésett beszédfejlődésnek? Soroljon fel ezek közül nyolcat!	8 pont
<ul style="list-style-type: none"> – a gyermek fiú (az ő fejlődésük ezen a területen általában lassúbb) – a gyerek rosszul hall – ikergyerekek – több nagyobb testvére van, akik buzgón tolmácsolnak neki – keveset beszélnek a gyermekhez – nem hallgathat a gyermek mesét, mondókát – alacsony a beszédmotiváció – fejlettebb mozgás mellett a beszédre kevésbé koncentrálnak 	
Helyes válaszonként 1-1 pont adható. Ponthatáron belül tartalmilag helyes egyéb válasz is elfogadható!	

2. Mikor és milyen szakemberhez kell fordulni, ha a gyermek nem beszél?	4 pont
<ul style="list-style-type: none"> – ha 3 évesen sem beszél – orvoshoz 	
Helyes válaszonként 2-2 pont adható. Ponthatáron belül tartalmilag helyes egyéb válasz is elfogadható	

3. Mikor beszélünk megkésett beszédfejlődésről?	2 pont
<p style="text-align: center;">Ha a gyermek értelmileg és hallását tekintve ép, de beszédfejlődése elmarad az életkorának megfelelő beszéd szinttől.</p>	
A helyes válaszáért 2 pont adható.	

4. Milyen feladatai vannak a gondozónőnek a beteg gyermek ápolásakor? Soroljon fel ezek közül ötöt!	5 pont
<ul style="list-style-type: none"> – testhőmérséklet ellenőrzése – gyógyszeradagolás az orvos utasítása szerint – szellőztetés, levegőcsere biztosítása – folyadékpótlás – levegőztetés 	
Helyes válaszonként 1-1 pont adható. Ponthatáron belül tartalmilag helyes egyéb válasz is elfogadható!	

5. A csecsemő és kisgyermek testhőmérsékletének emelkedése esetén mikor kell orvoshoz fordulni? Soroljon fel nyolc körülményt!	8 pont
<ul style="list-style-type: none"> – ha korábban volt lázgörcse – ha a lázhoz heves fejfájás, nyakmerevség, bőrkiütés, fényérzékenység társul – ha a lázat heves hasi fájdalom kíséri – ha tudatzavar, szokatlan aluszékonyság, nehézlégzés lép fel – ha 3 hónapnál fiatalabb csecsemőnél 38 °C közeli értéket mutat a lázmérő – ha 3-6 hónap közötti csecsemőnél 38,5 °C-ot vagy többet mérünk – ha félévesnél idősebb gyermeknél 39 °C-os vagy magasabb hőt mérünk – ha a hőemelkedéses állapot három napnál tovább tart 	
Helyes válaszonként 1-1 pont adható.	

6. Mit kell biztosítani a házi gyermekfelügyelet keretében?	4 pont
<ul style="list-style-type: none"> – a gyermek életkorához, egészségi állapotához igazodó gondozást, felügyeletet kell biztosítani – segítséget kell nyújtani az iskolai tanulmányok folytatásához 	
A helyes válaszokért 2-2 pont adható.	

7. Ki biztosíthat házi gyermekfelügyeletet? Soroljon fel hét követelményt!	7 pont
<ul style="list-style-type: none"> – nagykorú – cselekvőképes – büntetlen előéletű személy – aki a személyisége és körülményei alapján alkalmas a gyermek napközbeni ellátására – aki a jogszabályban meghatározott tanfolyamon eredménnyel részt vett – akivel szemben nem áll fenn jogszabályban (Gyvt. 15.§ (8)) meghatározott kizáró ok – aki érvényes egészségügyi nyilatkozattal rendelkezik 	
A helyes válaszokért 1-1 pont adható.	

8. Soroljon fel három jogszabályt, melynek előírásai a napközbeni gyermekellátásra vonatkoznak!	6 pont
<ul style="list-style-type: none"> – 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról – 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről – 133/1997. (VII. 29.) Korm. rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról 	
A helyes válaszokért 2-2 pont adható.	

9. a) Jogsabályi előírás szerint hogyan kell meghatározni a házi gyermekfelügyelet keretében biztosított személyes szolgáltatás intézményi térítési díját?	6 pont
A helyi önkormányzat hatályos költségvetési rendeletében szereplő ellátásra tervezett költségek alapján megállapított óradíj.	
b) Milyen dokumentum alapján kell meghatározni a házi gyermekfelügyelet keretében ellátásra fordított időt?	
gondozási napló	
c) Mi számít az ellátásra fordított időnek?	
Ellátásra fordított időnek számít a lakásban töltött időn kívül a gyermekkel egyéb helyen eltöltött, illetve a gyermek érdekében végzett tevékenységre fordított idő is.	
A helyes válaszokért 2-2 pont adható.	

10. a) Hogyan biztosítható a házi gyermekfelügyeletben részesülők érdekvédelme?	8 pont
a fenntartónak érdek-képviseleti fórumot kell működtetnie	
b) Milyen esetekben élhetnek panasszal az ellátottak?	
<ul style="list-style-type: none"> – az ellátást érintő kifogások orvoslása érdekében – a gyermeki jogok sérelme esetén – az intézmény dolgozóinak kötelezettségszegése esetén 	
A helyes válaszokért 2-2 pont adható.	

<p>11. Milyen emberi és szakmai elvárások támaszthatók a gondozóval szemben? Soroljon fel ezek közül tízet!</p>	10 pont
<ul style="list-style-type: none"> – a család értékrendjének, hagyományainak, szokásainak tiszteletben tartása – a gondozási munka intimitása – titoktartás – diszkréció – felelősségtudat – érzelmi stabilitás, kiegyensúlyozottság – elhivatottság, elkötelezettség – megbízhatóság – felelősségtudat – önállóság – türelem – szervezőképesség 	
<p>Ponthatáron belül a helyes válaszokért 1-1 pont adható.</p>	

<p>12. Döntse el az alábbi állításokról, hogy igazak vagy hamisak! Írjon I (igaz) vagy H (hamis) betűt az állítások mellé!</p>	5 pont	
<p>A beszéd az emberek közötti kommunikáció fontos eszköze. A gyermek beszéde a felnőttekkel való állandó kapcsolat során alakul ki.</p>	I	
<p>A házi gyermekfelügyelet a gyermekvédelmi szakellátások körébe tartozik.</p>	H	
<p>A házi gyermekfelügyelet az alternatív napközbeni ellátás formái közé tartozik.</p>	H	
<p>Motivációnak nevezzük azt a pszichés folyamatot vagy állapotot, amely valamilyen cselekvésre indít, készlet.</p>	I	
<p>Az előítélet az emberek jól körülhatárolható (faji vagy etnikai) csoportjára vonatkozó szubjektív, pozitív vagy negatív, sztereotip ítélet.</p>	I	
<p>Helyes válaszonként 1-1 pont adható.</p>		

13. Soroljon fel hatot a gyermekkel való kapcsolatfelvételt nehezítő körülmények közül!	12 pont
<ul style="list-style-type: none"> – hiányzik az előzetes kapcsolatfelvétel a családdal, a gyermekkel – rövid a megismerkedési szakasz – az anyához való testi közelség fokozott igénye – a gyermek számára nem érthető helyzet – a gyermek esetleges betegsége – esetleges megértési nehézségek 	
Helyes válaszonként 2-2 pont adható. Tartalmilag helyes egyéb válasz is elfogadható!	

14. Milyen módszerekkel, tevékenységekkel könnyíthető meg a gyermekkel való kapcsolat kialakítása? Soroljon fel öt módszert, tevékenységet!	10 pont
<ul style="list-style-type: none"> – testi kontaktust kezdeményezne a gyermekkel – a gyermek számára kedves tevékenységre ösztönzéssel elterelné figyelmét – megnyugtató aktivitásra készítené – megkérné a gyermeket, hogy mutassa meg a szobáját, kedvenc játékait – mesehallgatást, rajzolást kezdeményezne 	
Helyes válaszonként 2-2 pont adható. Tartalmilag helyes egyéb válasz is elfogadható!	

15. Egészítse ki az alábbi mondatot!	5 pont
<p>Az alapellátás keretében gyermekek napközbeni ellátásaként házi gyermekfelügyelet biztosítható 20 hetes kortól.</p> <p>A házi gyermekfelügyelet keretében a gyermekek napközbeni ellátását a szülő vagy más törvényes képviselő otthonában gondozó biztosíthatja.</p> <p>A házi gyermekfelügyelet keretében végzett napközbeni ellátás időtartama a szülő munkarendjéhez igazodik.</p> <p>A házi gyermekfelügyeletet végző gondozó csak a gyermek gondozására vehető igénybe.</p>	
A helyes kiegészítésekért 1-1 pont adható.	

A megoldókulcstól eltérő, más helyes megoldásokat is el kell fogadni.

Összesen: 100 pont

100% = 100 pont

EBBEN A VIZSGARÉSZBEN A VIZSGAFELADAT ARÁNYA 100%.